
Intención de viaje del peruano  
poscuarentena (Diciembre, 2020)



¿Cómo recolectamos la información?

¿A quiénes?
Peruanos de 18-70 años, de los NSE A, B, C y D que viven en
zonas urbanas a nivel nacional.

¿Cómo?
Encuestas online o telefónicas a 890 personas, distribuidas de
acuerdo a las características de la población.

¿Cuándo?
Del 4 al 7 de diciembre

Encuestas anteriores:
1ra medición: del4al11 dejunio (928 personas)
2da medición: del1al3dejulio (904 personas)
3ra medición: del6al9deagosto (909 personas)
4ta medición: del7al 10 deoctubre (900 personas).



1. ¿Cuántos peruanos viajaban por 
vacaciones antes de la pandemia?

2. ¿Han viajado a partir de la 
reactivación del sector?

3. ¿Cuál es la intención de viaje a 
futuro? 

4. ¿Qué características tendrán los 
viajes?

Indice
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Antes de la pandemia…

56 % de peruanos ya tenía el hábito 

de viajar por vacaciones…



Quienes más viajaban eran los millennials y quienes pertenecen a los 
niveles socioeconómicos alto y medio.

Fuente: Estudio Intención deviaje delosperuanos anivel nacional (medición junio 2020)

Sí 56%
No 44%

En los últimos dos años, ¿ha realizado algún viaje 
por vacaciones o recreación?

56%
58%

55%
53%

Centennial Millennial Generacion X Baby Boomer

67%
55%

41%

NSE AB NSE C NSE D



¿Cuántos peruanos eran vacacionistas antes de la pandemia?

32 625 948Población total de Perú

25 937 629Población urbana (79,5 %)

21 580 107NSE ABCD (83,2 %)

13 377 50818 – 70 años (62,0 %)

7 491 405 Vacacionistas (56 %)
Ya tenían el hábito de viajar por 

ocio antes de la pandemia

Fuentes:
Perfileszonales IpsosPeru
Niveles Socioeconómicos -IpsosPerú



1. ¿Cuántos peruanos viajaban por 
vacaciones antes de la pandemia?

2. ¿Han viajado a partir de la 
reactivación del sector?

3. ¿Cuál es la intención de viaje a 
futuro? 
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956 989 peruanos habrían realizado un viaje
poscuarentena.

Fuente: Estudio Intención deviaje delosperuanos anivel nacional (medición diciembre 2020)

Sí 7%

No 92%

No precisa 1%

¿Ha realizado 
algún viaje por 

vacaciones a partir 
del 15 de julio?

Representando el 7 % de la población investigada, entre ellos destacan 
los jóvenes* (55 %) y quienes pertenecen al NSE medio (43 %)

*: considera a los Centennials y Millennials



20% 79%

100%

1%Vacacionistas

No Vacacionistas

Sí No No precisa
3%

9%

7%

96%

90%

92%

1%

1%

1%

Baby boomers

Gen X

Jóvenes

¿Quiénes habría iniciado la reactivación del sector?

Fuente: Estudio Intención deviaje delosperuanos anivel nacional (medición diciembre 2020)

¿Ha realizado algún viaje por vacaciones a partir del 15 de julio?

Además, destacan los viajes por vacaciones entre los jóvenes* y la Generación X.

Aquellos que ya tenían el hábito de viajar por vacaciones son los que han impulsado el inicio de la reactivación.

(*)Elsegmento jóvenes incluye alosCentennials yMillennials



Género

Hombre

68 %

Mujer

32%

Generación

Centennials

18 %

Millennials Gen. X

38 %

Baby boomers

7 %

Son principalmente 
hombres,  millennials y

de la generación x, 
provenientes, en especial, 

de Lima Metropolitana.

Habitan principalmente 
en Lima Metropolitana* 

(34 %) y Junín (11 %) 

¿Qué características tienen los que ya viajaron?

37 %

Fuente: Estudio Intención deviaje delosperuanos anivel nacional (medición diciembre 2020) (*) Lima y Callao, no incluye  las provincias de la región Lima.

* El segmento Centennials agrupa a personas entre 3 y 25 años; sin embargo, para el presente informe se considera a aquellos entre 
18 a 25 años. 



¿A dónde viajaron? ¿Cómo se sintieron durante su viaje?

Top 3 – Destinos de viaje

Lima 20 %

Junín 13 %

Cusco 11 %

1

2

3

1 de cada 2 que viajó por vacaciones, 
visitó la macroregión centro (51%).

Fuente: Estudio Intención deviaje delosperuanos anivel nacional (medición diciembre 2020) ¿Aquédestino viajó porvacaciones/ recreación?

63 %

El sentido de seguridad impulsaría que la mitad de los que ya 
viajaron por vacaciones estén dispuestos a volver a hacerlo 
en el corto plazo

53 %

se sintió seguro durante su viaje.

de los que viajaron lo volverían a 
hacer en el corto plazo.

(solo 29 % de los que no viajaron lo harían en el corto 
plazo)



1. ¿Cuántos peruanos viajaban por 
vacaciones antes de la pandemia?

2. ¿Han viajado a partir de la 
reactivación del sector?

3. ¿Cuál es la intención de viaje a futuro? 

4. ¿Qué características tendrán los 
viajes?
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2019 2020

Fiestas Patrias

Llegada del Covid-19 
a Perú

Inicio de la Fase 4 de 
Reactivación y 
reapertura de Machu 
Picchu

Inicio de cuarentena
focalizada y de la Fase 3
de Reactivación

Semana Santa

¿Cómo han evolucionado el interés por viajar entre los peruanos?

Fuente: Google Trends (Categoría deviajes enelPerú,afinal dediciembre 2019 y2020)

MINSA declara un 
aumento de casos y 
una posible segunda 
ola

EVOLUCION DE LAS BUSQUEDAS DE VIAJE EN PERU
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2020

Fiestas Patrias

Llegada del Covid-19 
a Perú

Inicio de la Fase 4 de 
Reactivación y 
Apertura de Machu 
PicchuInicio de cuarentena

focalizada y de la Fase 3
de Reactivación

Semana Santa

Y, ¿cómo ha ido evolucionando la intención de viaje entre los peruanos?

Fuente: Google Trends (Categoría deviajes enelPerú2019 alafecha)

23%

Agosto

25%
31%

Junio Julio

35%

Octubre

La búsqueda de información así como la intención de viaje evolucionan con la
percepción de bioseguridad de los peruanos y lasituación de lapandemia.

31%

Diciembre

MINSA declara un 
aumento de casos y 
una posible segunda 
ola

Intención deviajeacorto plazo(hasta 6meses)

EVOLUCION DE LAS BUSQUEDAS DE VIAJE EN PERU E INTENCION DE VIAJE

Fuente: Intención de viaje de los peruanos (diciembre, 2020)



3 de cada 10 peruanos viajaría en los próximos seis meses

18%
32%

9%

13%

19%

10%

30%

32%

29%

24%

12%

30%

15%
5%

22%

Total Vacacionistas No Vacacionistas

En los próximos 3 meses En los próximos 6 meses Dentro de un año

Dentro de 2 años No precisa

Fuente: Estudio Intención deviaje delosperuanos anivel nacional (junio - diciembre 2020)

Intención de viaje a diciembre, 2020 *

31%
51%

19%

25%

31%

23%

35%

31%
30%

36%

29%

46%
51%

20%
25%

19%

30%

19%

Junio Julio Agosto Octubre * Diciembre *

Evolución intención viaje a corto plazo
(de 3 a 6 meses)

Total Vacacionistas No Vacacionistas

Respecto a la medición de octubre, la intención de viaje a corto plazo descendió 4pp principalmente por los no
vacacionistas, quienes habrían tomado una postura conservadora respecto al desarrollo de la pandemia. Esta
incertidumbre se aprecia también en el aumento de quienes no precisan (de 6 % a 22 %) una próxima fecha de viaje.

¿Encuánto tiempo considera queseríarecomendable volver aviajar porvacaciones?

* A partir de la medición e octubre se consideró vacacionista como aquel que
realizó algún viaje por ocio durante el 2019.



12%

17%

19%

18%

18%

7%

9%

16%

18%

13%

33%

26%

31%

33%

30%

20%

30%

20%

25%

24%

28%

18%

14%

6%

15%

Baby Boomer

Generación X

Millennial

Centennial

Total

En los próximos 3 meses En los próximos 6 meses

Dentro de un año Dentro de 2 años (a largo plazo)

No precisa

Los jóvenes serían los más dispuestos a viajar en el corto plazo.

Fuente: Estudio Intención deviaje delosperuanos anivel nacional (medición diciembre 2020) ¿Encuánto tiempo considera queseríarecomendable volver aviajar porvacaciones?

Diciembre, 2020 – Distribución generacional

31%

36%

19%

35%

26%

A mayor edad, habría mayor
indecisión para viajar por
vacaciones.

T2B

VACACIONISTA JOVEN

T2B(Toptwobox)Acortoplazo :Enlospróximos 3meses+enlospróximos 6meses



15

18

18

18

11

13

18

13

23

34

35

30

30

22

17

24

21

13

12

15

NSE D

NSE C

NSE AB

Total

En los próximos 3 meses En los próximos 6 meses
Dentro de un año Dentro de 2 años (a largo plazo)
No precisa

Los NSE más altos son los que tienen mayor intención de viaje a corto 
plazo

Fuente: Estudio Intención deviaje delosperuanos anivel nacional (medición diciembre 2020) ¿Encuánto tiempo considera queseríarecomendable volver aviajar porvacaciones?

Diciembre, 2020 – Distribución por nivel socioeconómico

31%

26 %

36%

31 %

T2B

VACACIONISTA JOVEN* DEL NSE ABC

Respecto a octubre, la incertidumbre 
habría aumentado en todos los 

niveles, siendo mayor en el NSE D 
(entre quienes la imprecisión de la 

próxima fecha de viaje pasa de  7 % en 
octubre a 21 % en diciembre).

* Centennials y Millennials
T2B(Toptwobox)Acortoplazo :Enlospróximos 3meses+enlospróximos 6meses



¿Cuántas personas viajarían en el corto plazo?

13 377 508

Población urbana de NSE ABCD 
de 18 a 70 años

4 082 695

Intención de viaje en los 
próximos 6 meses (31 %)

3 800 751
Viajaría a destinos 
nacionales (93 %) *

Viajarían a destinos 
nacionales en los 
próximos 6 meses

Representa el 51 % de 
los que ya tenían el 
hábito de viajar por 

vacaciones antes de la 
pandemia.

* Manteniendo la intención de viaje a destinos
nacionales de lamediciión deoctubre.



1. ¿Cuántos peruanos viajaban por 
vacaciones antes de la pandemia?

2. ¿Han viajado a partir de la 
reactivación del sector?

3. ¿Cuál es la intención de viaje a 
futuro? 

4. ¿Qué características tendrán los 
viajes?
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¿Qué características tendrían los viajes?

Fuente: Perfildelpotencial vacacionista nacional (julio, 2020)

• 7 de cada 10 planes incluiría el servicio de una agenciadeviajes. (2019: 4%)

• Importancia de medios digitales: 82 % valora la información online, 74 % considera
importante la reserva online y el 39 % haría el pago por este medio.

• Grupodeviaje:padres e hijos (32 %) o pareja (33 %)

Planificación

Mediodetransporte:
Crece el uso de avión (37 %) reduciendo
el uso de bus (de 60 % a 46 %).

Hospedaje y estadía
Hospedaje: Crece la intención de
pernoctar en hospedajes de mayor
categoría y departamentos alquilados.

• Hotel 4 o 5 estrellas: 11 % 2019: 2 %)

• Hotel 3 estrellas: 26 %  (2019: 17 %)

• Dep. alquilado : 10  %  (2019: menos de 1 %)Estadía promedio: De 4 a 5 noches (se
mantiene)



Cusco 20 %

Piura 8 %

Lima 8 %

Arequipa 7 %

Cajamarca 7 %

1

2

3

4

5

Los destinos que desearía visitar 
el vacacionista potencial están 

repartidos en las tres 
macrorregiones. 

Cusco es el destino de mayor 
preferencia, principalmente, entre 

los jóvenes (21 %) y de la 
generación x (24 %).

Fuente: Estudio Intención deviaje delosperuanos anivel nacional (medición octubre 2020)

Independientedeltiempoqueletomevolveraviajarporvacaciones,¿quédestinoelegiríaparasupróximo
viajeporvacaciones/ recreación?

¿Qué departamentos visitarían?

Top 5 – Destinos con mayor 
intención de visita



17%23%23%25%28%30%32%38%38%45%45%45%49%
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¿Qué actividades realizarán?

Fuente: Perfildelpotencial vacacionista nacional (julio, 2020) Nota: Losresultados mostrados del2019 pertenecen alestudio demercado Perfildelvacacionista nacional.

36 %2019

2020

88 % 12 % 30 % 36% 15 % 3 %

Destacan las actividades al aire libre, combinando a naturaleza con cultura, destacando la gastronomía. 
Además aprovecharían para conocer la ciudad de destino, realizar turismo de bienestar y de sol y playa.



La búsqueda de 
opciones de oxigenación 
(fuera de la ciudad) 
favorece la 
diversificación de 
destinos y productos, 
especialmente los 
asociados a naturaleza y 
aire libre.

Se convierten en 
promotores de viajes 
entre familiares y 
amigos, y, al haberse 
sentido seguros (6 de 
cada 10) durante la 
experiencia, aumenta la 
oportunidad de 
repitencia.

El 31 % de los peruanos 
está interesado en viajar 
dentro del Perú en los 
próximos seis meses, 
esta intención irá 
modificándose de 
acuerdo al 
avance/control de la 
pandemia.

Reflexiones finales

Diversificación

1
Quienes ya viajaron Intención de viaje

2 43
Digitalización

Se convierte en una 
herramienta y un aliado 
importante para la 
promoción de destinos. 
Los vacacionistas buscan  
información, consultan, 
compran y reservan 
online.



Intención de viaje del peruano  
poscuarentena (Diciembre, 2020)


